



“最美赛道”跑出“最好成绩”

2.5万名跑友昨乐享2024青岛马拉松 男子全马赛会纪录被刷新



2024青岛马拉松昨天鸣枪开跑。青马组委会供图

民警为参赛选手加油助威。崂山公安供图



青岛跑友的狂欢盛宴。观海新闻青岛早报记者孙启孟摄



青年志愿者服务参赛选手。受访者供图

2.5万人脚步丈量“最美赛道”

昨天上午7时30分,伴随着发令枪响,海尔·2024青岛马拉松正式开跑。25000名来自世界各地的跑者从青岛市政府门前出发,脚踏“最美赛道”,饱览“山海城湾”,以饱满热情和昂扬姿态驰骋赛道,奏响这座城市的动感旋律。经过激烈角逐,获得本次赛事女子马拉松冠军的是来自贵州遵义的丁常琴,成绩是2小时35分51秒906,这是她继2021年之后再次夺得青马女子全程冠军;肯尼亚选手赛罗伊·安德森·赛托蒂获得男子马拉松冠军,他以2小时13分33秒759的成绩打破了青马马拉松赛会纪录。

自2017年创办以来,青岛马拉松凭借专业、优质、高水平的赛事服务和赛事保障,先后多次被中国田协评选为“金牌赛事”,被世界田联授予“招牌赛事”,逐步成为青岛一张亮丽的城市名片。2024青岛马拉松升级入选并获评世界田联“精英招牌赛事”,在参赛水平、赛事组织、赛事服务保障方面全面进行了升级,为跑友提供更高质量、更高标准的马拉松参赛平台;赛道每5公里处增设1个计时钟,便于参赛选手更加精准了解自己的配速时间;沿比赛路线每2.5公里设立一个固定医疗点,医疗点前50米增设明显标志,沿比赛路线增加赛事志愿者人数,协助医疗救护、维护比赛秩序等。

本次青马延续以往经典赛道,贯穿市南与崂山沿海一线,途经五四广场、八大关风景区、栈桥、奥帆中心、冰山一角、石老人海水浴场等经典地标,尽显“山海城”特色,绽放青岛人文与自然的无限魅力。本次赛事设置马拉松、半程马拉松、迷你跑3个项目。赛事总规模为2.5万人,其中,马拉松7000人、半程马拉松12000人、迷你跑6000人。一路奔跑,一路繁花,跑者们随风奔跑在清新怡人的美丽海岸,天朗气清,绿映眼里,共同奔赴连接着昔日汗水与渴望的前方,携手谱写青马美好篇章。

刷新男子全马赛会纪录

今年,青马邀请更多世界各地高水平运动员参赛,万人奔跑的生动画面以及贯穿新老城区的城市风貌通过新闻媒体远播海内外,实现城市因跑步而跃动,青岛因青马而更精彩。

经过激烈角逐,在一片欢呼呐喊声中,产生了本次赛事马拉松和半程马拉松的冠军。肯尼亚选手赛罗伊·安德森·赛托蒂获得男子马拉松冠军,他以2小时13分33秒759的成绩打破了青马马拉松赛会纪录;获得本次赛事女子马拉松冠军的是来自贵州遵义的丁常琴,成绩是2小时35分51秒906,这是她继2021年之后再次夺得

青马女子全程冠军;男子半程马拉松的金牌得主是洪跃,成绩是1小时6分14秒393;夺得女子半程马拉松冠军的是潘素芳,成绩是1小时19分24秒503。

丁常琴是在丈夫关思杨陪伴下跑完本次青马马拉松的,她曾经在2021年获得过青马女子全马金牌。3年后再次站上青马最高领奖台,与上次夺冠不同的是,如今的丁常琴已经是一名“妈妈选手”,“这次能够拿到冠军,一方面得益于自己常年坚持跑马拉松,另一方面要感谢丈夫的陪伴和鼓励。和3年前在青马夺冠不同的是,这次我是作为一名‘妈妈选手’参赛的。我的宝宝目前刚满一岁,之前我一直在进行恢复性训练,也在其他城市参加过几场马拉松比赛。虽然青马赛道的坡比较多,但跟我家乡贵州地形很像,所以跑起来更加熟悉,这次参赛挺不容易的,也是抱着拿冠军的想法来的,真是拼尽全力跑完了全程,特别感谢最后阶段我快坚持不下去时丈夫对我的鼓励,更要感谢所有支持我们的人。”

值得一提的是,分别获得2024青马马拉松半马男子组、女子组冠军的洪跃、潘素芳是“冠军情侣”,携手夺冠后盛赞青岛市民,“这里的观众很热情,让我们在一起跑步过程中充满了动力,感谢他们的鼓励。”洪跃和潘素芳都是来自于贵州,两人原本是大学中的体育生,后来开始参加马拉松赛事,逐渐喜欢上了这项运动。这对情侣平时就在一起练习马拉松,每天至少跑20公里,两人一起奔赴全国各地参加马拉松比赛,都是青岛马拉松的“老熟人”,去年潘素芳就夺得了女子半马金牌,今年是蝉联冠军,而洪跃则是去年的男子半马亚军,今年拿到了冠军之后特别开心。

参赛者享近20家景区门票优惠

马拉松作为一项全民赛事,其意义远不止于“竞技”,亦是一座城市的鲜活IP。马拉松是一场跑友们的狂欢,更是一次城市推介会。为参赛者和观众提供更加优质、高效的赛事体验,一

场马拉松便会为城市高质量发展提供“马力”。通过精心举办马拉松赛事,青岛擦亮了城市名片,让每一位跑友乘兴而来,尽兴而归。经过多年发展,青岛马拉松已从最初的单一路跑竞赛,发展成为集体育产品博览会、线上线下系列跑、体育文化传播、公益体育活动等于一体的综合性品牌赛事,国际影响力不断提升。今年的青马继续拓宽赛事的广度和宽度,丰富马拉松博览会的形式和内容,并举办体育交流论坛。正是透过马拉松这个“营销窗口”,将青岛故事、青岛声音、青岛形象传播得更广、更远。

一场具有地方特色的马拉松赛事,不仅有助于城市品牌的推介,“奔跑”的背后更是一个广阔的消费市场。在中央广播电视总台等媒体的直播镜头下,宜居宜业宜游的城市魅力被更多人看见;海尔、青啤等本土品牌作为赞助商在赛道沿途策划了精彩的展演活动及加油站,为参赛者提供补给、助力呐喊,这些生于青岛、长于青岛的“老字号”,已经成为城市文化的绝佳代言。

在“一人参赛,全家旅游,多日停留”的体育出游新风尚引领下,马拉松的举办无疑会全面带动衣、食、住、行、游、购、娱等多样消费需求,直接拉动城市经济内需。今年的青马与文旅深度融合,积极释放赛事经济乘数效应,参赛者在2024年4月18日至4月22日期间,凭号码布、赛事手环就能享受奥帆海洋文化旅游区、崂山风景名胜区、青岛啤酒博物馆、极地海洋公园等近20家景区门票优惠,将体育赛事带来的“流量”切实转化为文旅消费的“留量”。洪跃、潘素芳携手夺得本届赛事的半马金牌后,这对“冠军情侣”一起收到了来自组委会赠送的青马多处景点的游览门票,他们表示要好好逛逛青岛,深度感受这座海滨城市的魅力。

赛事参与者 公交地铁免费坐

为做好青马公共交通保障工作,我市交通运输部门提前谋划、积极对接,公共交通从业人员尽职尽责、担当作为,用专业的运输保障、温馨的服务为青马赛事保驾护航。

赛前,市交通运输部门组织公交、地铁运营企业提前安排运力、规划线路走向、制定应急预案,确保公共交通服务在比赛期间能够及时准确应对各种突发情况。同时,根据道路交通管制情况,对因赛事影响的公交线路及时制定调流方案,多渠道加大宣传力度,提醒市民择时出行。市运输中心工作人员在比赛当天一早赶赴马拉松比赛现场查看保障情况,随后在公交集团智能调度中心会同公交运营企业时刻关注赛事进程,第一时间掌握交通管制解除情况,及时恢复调流公交线路运行,尽最大限度减少对市民公交出行的影响。

比赛当日,运动员、裁判员、赛事志愿者和工作人员凭证件免费乘坐公交、地铁。我市公共交通运营企业组织志愿服务人员在赛道途经路口、沿线地铁站做好乘车引导、安全保障、文明倡导等服务工作,多种服务举措让参赛选手和参加活动的市民在享受比赛的同时,感

受到公共交通服务的温暖和贴心。为保障参赛选手和志愿者安全,顺利抵达比赛场地和赛后疏散,城运控股集团积极组织运力,为此次赛事提供了全面的交通保障服务,共对67条公交线路采取临时调流运行措施,累计为3800余名志愿者提供点对点接送服务,并为赛事参与者提供免费乘坐市区公交车服务。

3000余名志愿者为青马护航

在昨天青马赛道上,奔跑着来自全球各地的2.5万名跑者;赛道外,3000余名青年志愿者以满腔的热情、昂扬的风貌、专业的服务为比赛增添靓丽的青春色彩,助力青马的成功举办。为了确保本次马拉松赛事的顺利进行,团市委、组委会志愿者部从中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛职业技术学院、青岛酒店管理职业技术学院、青岛电影学院、青岛幼儿师范高等专科学校、山东省青岛卫生学校等10所学校,以及市卫健委、青岛地铁集团、中建青岛投资建设有限公司等单位招募选拔青年志愿者。他们在赛道检录、存衣、补给、医疗救护、路线引导、氛围保障等50多个服务点位上,为参赛运动员、裁判员、工作人员及广大跑友提供了超过



他们是马拉松赛道上不容小觑的一股青春力量,他们勇于奋进,他们阳光四射。校园里的操场上,马拉松的赛道上,都有他们奔跑的身影。文能读博,武能马拉松赛场夺牌。昨天,全国首支由大学生组成的“喵扎特大学生跑团”在青岛马拉松跑道上挥洒汗水。

“喵扎特大学生跑团”亮相青马 全国首支由大学生组成的跑团传递爱的力量

团成员能够将爱带到全国各地。”记者了解到,本次青马,“喵扎特大学生跑团”成员男子全马最好成绩是2小时54分,女子半马最好成绩是1小时53分。

把大学生的爱传递下去

成立全国首支由大学生组成的“喵扎特马拉松大学生跑团”,宗旨是为了让更多的大学生通过体育运动增强体质,接受马拉松运动精神的感召,激发青年人参与社会各项事业的熱情,弘扬年轻人积极、拼搏、朝气蓬勃的进取精神,让马拉松蕴含的精神内涵引领年轻人奔向自己的梦想,让人生旅程中充满热爱,充满坚韧不拔,充满朝气蓬勃。

据小小喵扎特创始人孟艳介绍,小小喵扎特由爱启航,“我们从关爱校园流浪动物出发,一路传递着爱的力量,从几所高校开始,慢慢地这个爱的雪球越滚越大,现在已经有近400所高校学子加入这个爱的大家庭。我们组建‘喵扎特大学生跑团’,是想用跑马拉松的方式把这份爱传递下去,我们会不断吸纳全国各大高校的大学生,从青岛出发跑向全国、跑向全世界,把中国大学生的爱一站一站地传递下去。”

感受到了青岛的热情

在全程马拉松比赛的终点,从沈阳赶来青岛参加马拉松的“喵扎特大学生跑团”成员施超向记者分享了他此次跑青马的经历。这次是施超第一次参加马拉松比赛,也是首次来到青岛这座城市,充分感受到了青岛的热情,“青岛的风景非常美,比赛时很多人在给我们加油打气。当时就想,我也算是用脚步‘丈量’过青岛了。”谈及喜欢上跑步的原因,他说:“跑步会带给人愉悦感,有时候学业或生活上遇到困难、瓶颈时,跑步步能缓解压力。我是开心也跑,不开心也跑。”

另一名跑团成员张艺馨拿着手中的奖牌看了看,“比赛中大腿抽筋了8次,但是好在坚持下来了,这一次是为爱奔跑,希望‘喵扎特’跑

24000小时的赛事服务,圆满完成了各项工作任务。

“护跑”马拉松 一路“警”相随

昨天,青岛马拉松赛正式开跑。为确保赛事的顺利进行,保障道路交通安全、有序、畅通,青岛交警认真落实赛道交通管制、梯次放行社会交通、加强外围分流等交通管控措施,全程护航马拉松比赛。期间,设置交通封闭岗、控制岗、疏导岗350余处,出动警力1100余人,通过采取严密科学、机动灵活的交通组织措施,确保了赛事全程平稳顺畅、外围交通畅通有序。

赛事前期,青岛交警积极协调赛事组委会,落实路线规划、临时交通标志设置等相关事宜。反复对接交通设施、岗位设置、公交车调流等问题。对赛道沿线道路交通环境、道路通行能力、分流车辆节点、活动时间控制、交通标志位设置等要素进行详细谋划确认,不断细化交通安保工作措施,确保工作周密细致、科学高效。赛事期间,交警铁骑队员为参赛选手保驾护航,各执勤服务点民辅警严格做好赛道及周边道路的交通秩序维护。引导车辆停在指定区域有序停放,劝导群众有序观看,快速处置各类警情,为选手排忧解难,为群众热情指路。交警支队指挥中心及支队领导调度指挥,密切关注城区各条道路的通行状况,根据赛事进程及时调整交通管制措施。执勤警力严格落实各项安保措施,为赛事顺利开展打下了坚实基础。

为确保青岛马拉松赛事安全顺利进行,青岛市公安局崂山分局提前谋划、周密部署、科学布警,从严从细从实落实各项安保措施,结合途经崂山区的路线站点设置警力,增设铁骑和安全提示牌,共投入警力700余人,全力为马拉松选手保驾护航。开赛前夕,青岛马拉松在国际会展中心内设置领物区,青岛公安金盾志愿服务队在领物区现场设立展台开展公安宣传活动,青岛公安卡通人物玩偶与参赛选手互动合影,金盾志愿者们通过发放互动小礼物,开展反诈、禁毒、金融犯罪、交通安全等宣传,护航青马赛事安全。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 徐小钦 吴冰冰 邹忠泉 姜丹宁 刘文超 通讯员 韩云龙 王丽 邵勇 江颖 刘欣 臧



扫码观看青马视频